

Авангардная роль коммуниста на производстве

Велика и почетна ответственность каждого члена и кандидата партии за выполнение требований...

Сейчас, когда советские люди трудятся, не покладая рук, в помощь фронту, неизменно возросли и требования...

Примером, когда коммунисты выступают, как подлинный вожди масс, увлекает силой своего примера коллективы своих предприятий на трудовые подвиги...

Так, все коммунисты работающие непосредственно на производстве в цехах четвертого вагонного участка, являются стахановцами военного времени...

Подлинными организаторами новых производственных успехов являются коммунисты, работающие в одном из цехов Тбилисского завода имени Сталина...

Коммунисты завода имени Кирова ежедневно и ежечасно показывают образцы коммунистического осуществления своей авангардной роли...

Эти примеры — яркое свидетельство роста активности партийных масс, показавших неустанной работы над повышением своей деловой и технической квалификации...

Однако далеко не все коммунисты, работающие в цехах предприятий, прояв-

ляют на деле свою авангардную роль. Буда гонится, например, куда коммунист, которому доверено руководство важным участком производства...

Правильно поступают в тех партийных организациях, где каждый факт нестойкого отношения коммуниста к труду резко осуждают в коллективе. Постановка таких вопросов, как авангардная роль коммуниста на производстве...

Между тем некоторые первичные партийные организации пропускают эти вопросы из поля своей деятельности. В течение более чем семи месяцев, например, не обсуждала партийная организация завода имени 26 комиссаров вопросов стахановского движения...

Борьба за всемерный подъем партийно-политической работы, правильно сочетая ее с руководством хозяйством, первичные партийные организации обязаны повседневно настойчиво посылать передовую роль коммунистов в цехах. Работа вразвалку, ссылая на объективные причины...

Эти примеры — яркое свидетельство роста активности партийных масс, показавших неустанной работы над повышением своей деловой и технической квалификации...

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО Утреннее сообщение 19 февраля

В течение ночи на 19 февраля наши войска продолжали вести активные боевые действия против немецко-фашистских войск.

На одном из участков Западного фронта наши бойцы, продвигаясь вперед, уничтожили 2 немецких танка, одно орудие и захватили несколько блиндажей и траншей противника.

Враг потерял убитыми 150 солдат и офицеров. На другом участке фронта наша стрелковая часть, отразив несколько ожесточенных контратак противника, перешла в наступление и овладела двумя населенными пунктами.

На поле боя осталось до 200 трупов вражеских солдат и офицеров.

8 наших разведчиков проникли ночью в тыл противника и, сняв двух немецких часовых, взорвали блиндаж, в котором находилось 20 вражеских солдат.

За две недели боевых действий в тылу противника ликвидированы партизаны, по неполным сведениям, уничтожены 45 немецких офицеров и 650 солдат.

Пленный солдат 351 полка 183 пехотной дивизии Науд Хаберт рассказал: «За четыре-пять дней боев наш батальон был полностью разгромлен и потерял 80 процентов своего состава».

В течение 19 февраля наши войска вели наступательные бои и заняли несколько населенных пунктов. На некоторых участках фронта противник переходил в контратаки, которые нашими войсками были отбиты с большими для немцев потерями.

За 18 февраля уничтожено 16 немецких самолетов. Наши потери — 8 самолетов.

За 19 февраля под Москвой сбито 3 немецких самолета.

За 18 февраля частями нашей авиации уничтожено и повреждено 14 немецких танков, более 570 автомашин с войсками и грузами, 320 повозок с боеприпасами и войсками, 38 орудий, 9 зенитно-пулеметных точек, 31 миномет, разбито 65 железнодорожных вагонов, повреждено 7 железнодорожных эшелонов, взорвано 5 складов с боеприпасами и горючим, рассеяно и частично уничтожено до 6 батальонов пехоты противника.

Стрелковая часть, под командованием тов. Галат, за последние недели боев с противником захватила 7 немецких танков, 26 орудий различных калибров, 12 зенитно-пулеметных установок, 14 пулеметов, 5 минометов, 51 автомашину, 22 мотоцикла, 6 радиостанций, 25 лошадей, 57 повозок и другое военное имущество. Противник потерял свыше 2.500 солдат и офицеров.

Подразделение советских танков, действуя совместно с частью, где командиром тов. Тарасов, выбило немцев из нескольких населенных пунктов. Захвачены трофеи. Противник потерял убитыми до 500 солдат и офицеров.

Лейтенант Минаев с группой разведчиков незаметно подошел к вражескому дозволу и забросал его гранатами. Под обломками дозла погибли 12 гитлеровцев.

Группа украинских партизан, под командованием тов. М., взорвала дом, в котором находились немецкие офицеры.

Пытались задержать бегущих солдат, но никто их не слушал. Когда мы отступали, я видел на дорогах большое количество замерзших немецких солдат. Последнее письмо из Дашпула и получена 2 декабря. Жена писала, что почти всех мужчин в городе мобилизовали в армию.

Обер-ефрейтор санитар 7 роты 53 полка 14 моторострелковой дивизии Бард Кокер рассказал: «Боевой дух немецких войск резко упал. Все видит, что наши дела теперь плохи. Все чаще слышатся разговоры о том, что война с Россией — дело безнадежное».

Отступая из деревни Овинише, Осташевского района, фашисты расстреляли 75-летнего колхозника Герасима Васильевича Фалева за то, что он носил красноармейскую гимнастерку.

Труженицы Армении отправили на днях очередной эшелон с подарками для Красной Армии. В числе подарков — 5 тонн сыра, тонна сливочного масла, 5 тонн сушеных фруктов, 10 бочек вина и коньяка.

Наши части захватили приказ командира 2 батальона 222 немецкого пехотного полка Шефера. В этом приказе говорится: «За последние время в батальоне угрожающе возросло число солдат, нарушивших устав внутренней службы и совершивших кражи у своих товарищей».

Известно, что немецкое командование всячески воспитывало у своих солдат вражеские, мародерские инстинкты, развращало у них чувство личной заинтересованности в войне.

В село Великая Камышеваха, Харьковской области, немцы сожгли школу, сельский клуб, здание сельского Совета, аптеку и 15 домов колхозников.

Коллектив Явельского лесопункта треста «Вологодлес» собственными средствами механизировал выработку леса.

Группа украинских партизан, под командованием тов. М., взорвала дом, в котором находились немецкие офицеры.

Указ Президиума Верховного Совета СССР О присвоении звания Героя Советского Союза сержанту Полюху В. А.

За образцовое выполнение боевых заданий Командования на фронте борьбы с немецкими захватчиками и проявленные при этом отвагу и героизм присвоить звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда» сержанту Полюху Василию Лукьяновичу.

ГОЛОС ФИНСКИХ ВОЕННОПЛЕННЫХ С ПЕРВОЙ КОНФЕРЕНЦИИ ФИНСКИХ ВОЕННОПЛЕННЫХ

В январе текущего года в одном из лагерей для военнопленных состоялся первая конференция финских солдат, находившихся в советском плену.

На повестке дня конференции стоял один вопрос: «Как спасти Финляндию от угрожающей ей гибели?»

После доклада начались прения. Все выступавшие военнопленные говорили о том, что правительство Рюти-Таннера, ввергнув страну в бессмысленную захватническую войну, привело Финляндию на край пропасти.

В Главной военной прокуратуре железнодорожного транспорта

За последнее время органами военной прокуратуры железнодорожного транспорта привлечен к уголовной ответственности ряд руководителей предприятий наркоматов и работников железнодорожного транспорта, преступно относившихся к использованию вагонов и цистерн НКПС.

Москва встречает XXIV годовщину Красной Армии

18 танков в подарок Красной Армии. 18 танков отремонтировали и сдали военным представителям, как свой подарок Красной Армии, молодежные бригады Н-ского предприятия.

Концерты мастеров искусства в частях Московского военного округа

Накануне и в День XXIV годовщины Красной Армии артисты эстрады и театров столицы дадут в частях Московского военного округа, МПВО, в госпиталях и на агитпунктах вокалов больше праздничные концерты.

Пленум Аджарского обкома КП(б) Грузии

БАТУМИ. (Наш корр.). Состоялся пленум Аджарского обкома КП(б) Грузии. Пленум обсудил: ход выполнения плана сельскохозяйственных работ, состояние агитационно-массовой работы в партизанских организациях Аджарии в условиях отечественной войны и др.

Новые скважины дают нефть

МРЗААПИ. (Наш корр.). Свое обязательство — выполнить месячный план по добыче к 25 февраля — нефтяники Грузии ежедневно подкрепляют тоннами нефти. В первых рядах нефтяников — командиры производства и стахановцы, награжденные орденами и медалями Союза ССР.

ИНИЦИАТИВА И СМЕЛОСТЬ

ЮГО-ЗАПАДНЫЙ ФРОНТ. 19 февраля. (Спец. корр. ТАСС). Славными боевыми делами отмечает XXIV годовщину Красной Армии Н-ская стрелковая часть, действующая на одном из участков Юго-Западного фронта.

В районе села Б. небольшая группа красноармейцев подразделения лейтенанта Мураева встретилась с ротой немцев. Бойцы залегли в окоп и решали достойно встретить фашистов.

В помощь нашим пехотинцам всегда приходит боевая хитрость, ловкость, маневренность и инициатива, помогающие обмануть немцев, зайти на фланги, войти в тыл, внезапно обрушиться молниеносным ударом.

ЮЖНЫЙ ФРОНТ. 19 февраля. (Спец. корр. ТАСС). На повестке дня нашего партийного собрания, — сказал председатель. — один вопрос: прием в партию. Обсудим заявление Галкина Степана Порфирьевича...

Не успел наводчик Галкин рассказать свою биографию, как воздалось об блиндаже грохнувших три мины.

— К бою! — крикнул командир дивизиона. Коммунисты стремглав бросились к минометам. Давилеке разорвались еще мина и еще... Немцы пристреливались к перекрестку дорог, где скопился группа наших бойцов.

Ивановичи прилегли к стереотрубе. Точно! Фашистские минометы были из лощины за пятифермой с дистанции около 4 километров.

В ОСВОБОЖДЕННЫХ ГОРОДАХ И СЕЛАХ

БИРОВ (Смоленская область), 19 февраля. (ТАСС). Пошел второй месяц дня освобождения города от немецко-фашистских оккупантов. Гитлеровские мерзавцы варварски уничтожили здания школы, детских домов, библиотеку, жилых домов и учреждений.

Рабочие предприятий и транспорта, служащие учреждений, интеллигенция с большим воодушевлением работают над восстановлением разрушенного хозяйства. Пущена хлебобулочная, идет торговля в нескольких магазинах.

Каждый день рано утром сотни людей спешат на предприятия и в учреждения. Начали выпускать продукцию портяжная и сапожная мастерские, колбасная фабрика, заводы по переработке кож и овчин, мельница. Задумали заводские трубы.

Москва встречает XXIV годовщину Красной Армии

18 танков в подарок Красной Армии. 18 танков отремонтировали и сдали военным представителям, как свой подарок Красной Армии, молодежные бригады Н-ского предприятия.

Концерты мастеров искусства в частях Московского военного округа

Накануне и в День XXIV годовщины Красной Армии артисты эстрады и театров столицы дадут в частях Московского военного округа, МПВО, в госпиталях и на агитпунктах вокалов больше праздничные концерты.

Пленум Аджарского обкома КП(б) Грузии

БАТУМИ. (Наш корр.). Состоялся пленум Аджарского обкома КП(б) Грузии. Пленум обсудил: ход выполнения плана сельскохозяйственных работ, состояние агитационно-массовой работы в партизанских организациях Аджарии в условиях отечественной войны и др.

Новые скважины дают нефть

МРЗААПИ. (Наш корр.). Свое обязательство — выполнить месячный план по добыче к 25 февраля — нефтяники Грузии ежедневно подкрепляют тоннами нефти. В первых рядах нефтяников — командиры производства и стахановцы, награжденные орденами и медалями Союза ССР.

Фашисты бежали, оставив на снегу 30 трупов убитых и 25 замерзших своих солдат.

Широко развита инициатива бойцов на фронте позн. Фашистско-коммунист. Полякова. Он сел в урочище в урочище немцами селом и в течение часа потребил 10 фашистов. В разгар боя у него кончились патроны. Можно было, маскируясь оврагами и снежными заносами, отойти к своим.

Подразделение, которым командует т. Кузич, во время атаки укрепленного пункта противника встретилось с мощным заградительным огнем. Пужно было подавать вражеские пулеметы.

Это выдалось сделать пулеметчик Камешков. Взав свой «Максим», он выбрал удобную, невидимую для фашистов позицию и дал несколько очередь по их пулеметам. Расчеты нескольких вражеских пулеметов замолчали. Этим воспользовались наши бойцы. Они бросились в атаку и овладели укрепленным пунктом.

З. ЛИПАВСКИЙ.

СЛУЧАЙ С МИНОМЕТЧИКАМИ

ЮЖНЫЙ ФРОНТ. 19 февраля. (Спец. корр. ТАСС). На повестке дня нашего партийного собрания, — сказал председатель. — один вопрос: прием в партию. Обсудим заявление Галкина Степана Порфирьевича...

Не успел наводчик Галкин рассказать свою биографию, как воздалось об блиндаже грохнувших три мины.

— К бою! — крикнул командир дивизиона. Коммунисты стремглав бросились к минометам. Давилеке разорвались еще мина и еще... Немцы пристреливались к перекрестку дорог, где скопился группа наших бойцов.

Ивановичи прилегли к стереотрубе. Точно! Фашистские минометы были из лощины за пятифермой с дистанции около 4 километров.

Через полчаса все коммунисты снова собрались в блиндаже, и старший политрук Костевич объявил: — Продолжайте, тов. Галкин...

Собрание приняло в партию наводчиков Галкина, Скрипникова и Ямшкова и назначило бригадистами сержанта Обухова.

А. МАЛИШАЕВ.

Заявление Рузвельта о предоставлении нового займа Советскому Союзу

ВАШИНГТОН, 17 февраля. (ТАСС). Рузвельт на пресс-конференции на вопрос о том, предоставит ли новый крупный заем Советскому Союзу, заявил, что первый заем Советскому Союзу на основе закона о передаче займов или в аренду вооружения полностью распределен и, вполне естественно, необходим дополнительный заем, чтобы обеспечить непрерывный поток военных материалов в Россию. Рузвельт указал, что прошлой осенью было достигнуто соглашение об отправки определенного количества военных материалов в Россию в определенный срок. Доставка этих материалов, заявил

далее Рузвельт, до некоторой степени отставала от плана в течение декабря и января, но к 1 марта США добьются обеспечения этих поставок по плану. Один корреспондент спросил — гарантирует ли выполнение плана до 1 марта поставку военных материалов Советскому Союзу своевременно, чтобы дать возможность русским подготовиться к немецкому весеннему наступлению. Рузвельт ответил, что это — чисто военная проблема. После 1 марта в Советский Союз будут регулярно поступать много материалов, заказанных в соответствии с первым соглашением на основе закона о передаче займов или в аренду вооружения.

Прения в палате общин

ЛОНДОН, 17 февраля. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, после выступления Черчилля лидер лейбористской фракции в парламенте Петтик-Лоуренс заявил, что члены палаты общин хотели бы выступить в прениях по вопросам, которых касался премьер-министр, для того, чтобы уяснить себе перспективы ведения войны в дальнейшем. «Один из существенных вопросов, которые хочет обсудить палата общин», — сказал Петтик-Лоуренс, — это в какой степени события в провинции Паде-Кале отразились на возможности вторжения в Англию. Второй вопрос — что произойдет на Дальнем Востоке. Битва за Европу не кончилась, так же как и битва за Англию, и мы сегодня являемся свидетелями начала битвы за Азию». Петтик-Лоуренс сказал, что, по его мнению, в интересах народа и страны не откладывать прения на сколько-нибудь продолжительное время.

Вокруг Ирландии, было то, что он имел возможность выбрать наиболее благоприятную для себя погоду. Дависон заявил, что немцы ежедневно получают по радио от своей дипломатической миссии в Дублине информацию о состоянии погоды на Британских островах. «Не пора ли английскому правительству», — сказал он, — принять меры, чтобы положить конец действиям германской дипломатической миссии в Дублине, ежедневно посылающей в центр Германии сообщения не только о погоде, но также и обо всем, что происходит на Британских островах?»

Выступивший в заключение премьер-министр Черчилль заявил, что он предоставит все возможности для прений. Палата общин, сказал Черчилль, является абсолютным хозяином. Если ее доверие не распространяется на правительство, если она считает, что можно внести перемены, которые приведут к тому, что руководство войной ухудшится, то обязанность и право палаты общин заключается в том, чтобы выразить свое мнение. «Я, конечно, считаю», — продолжил Черчилль, — что вопрос подобного рода должен явиться предметом прений. В настоящее время у меня абсолютно нет новых сведений из Сингапура, которые не были бы опубликованы в печати, нет сообщений, представляющих какое-либо значение или интерес. Я не могу знать с точностью, когда будут получены новые сообщения, но я считаю, что в течение будущей недели должны состояться прения по этому вопросу, и я надеюсь, это будут длительные прения».

Черчилль сообщил, что расследование обстоятельств прохождения германских кораблей через Ла-Манш будет производиться судьям верховного суда Альфредом Бакнидом, маршалом авиации Эдгаром Ладлоу-Хьюиттом, как представителем от военно-воздушных сил, и вице-адмиралом Хью Бингом, как представителем от морского флота.

На районных партийных конференциях Сталинский район Тбилиси

18 февраля приступила к работе XVIII партийная конференция Сталинского района г. Тбилиси. Конференцию открыл исполняющий обязанности секретаря Сталинского района ТО КИ(б) Грузии Т. В. Лодадзе. Конференция избирает деловую президиум, мандатную комиссию, секретариат.

Под бурные, долго не смолкавшие аплодисменты конференция избирает в почетный президиум состав Полтворадзе ЦК ВКП(б) во главе с великим Сталиным.

В порядке дня конференции: отчетный доклад районного комитета, отчет ревизионной комиссии и выборы райкома.

С отчетным докладом выступил исполняющий обязанности секретаря райкома Т. В. Лодадзе.

Конференция заслушала также отчет ревизионной комиссии райкома.

Выступившая в прениях, делегата делового опыта перестройки работы на военный лад, подтвердила большинство критические недочеты партийно-политической работы.

Директор суконной фабрики г. Минарадзе привел яркие примеры самостоятельной работы коллектива, основанного в короткий срок выпуск новых изделий. Проявляя бережливость, коллектив сэкономил во втором полугодии минувшего года свыше 55 тонн шерсти. Это дало возможность выпустить дополнительно 75 тысяч метров ткани.

Но мы использовали еще не все резервы, — подчеркивает г. Минарадзе. — В дни войны фабрика может давать больше продукции. Для этого необходимо, чтобы партийная организация помогла мастерам и начальникам цехов лучше организовать производственное обучение новых кадров работников, полностью ликвидировать простои.

Директор металлургического завода тов. Магакелидзе рассказывает о помощи фронту, которую оказывают рационализаторы завода. Так, изменение конструкции изложниц почти вдвое увеличило производительность труда. Тщательно используя отходы, сталоводы сэкономили несколько тонн металла.

Секретари бюро парторганизаций —

Института инженеров железнодорожного транспорта г. Баграшвили и Института им. Кирова г. Сухомия говорили о росте партийных организаций за счет передовых студентов и профессорско-преподавательского состава, рассказывали, как научная творческая мысль оказывает помощь фронту.

Работе молодежи района посвятила свое выступление т. Алазия — секретарь Сталинского райкома комсомола, Тов. Алазия приводит примеры слабого партийного руководства работой ряда комсомольских организаций. Так, например, на фармико-химическом заводе, где работает много молодежи, в течение полутора лет ни один из комсомольцев не принят в ряды партии.

Вечером 19 февраля состоялось второе заседание районной конференции, на котором продолжались прения по отчетному докладу райкома. В прениях приняли участие т. Григорьев, секретарь бюро парторганизации завода им. Калитина, т. Эрадзе, директор завода электророботов, т. Моевсравадзе, т. Мурашвили, председатель районного Совета, т. Рондели, секретарь партбюро киностудии, т. Саркисян, военный комиссар района, т. Гогодзе, директор Травяно-тролейбусного управления, и т. Джорджидзе, зав. отделом пропаганды и агитации райкома партии.

Затем с заключительным словом выступил т. Лодадзе, который отметил, что районный комитет партии в дальнейшей своей деятельности учтет критику делегатов и их предложения.

Конференция единогласно принимает решение: «политическую линию райкома признать правильной и работу удовлетворительной».

Конференция избирает комиссию, которой поручает составление практических мероприятий по докладу районного комитета.

Затем на конференции состоялось выдвижение кандидатур для голосования в состав районного комитета.

Сегодня конференция продолжает свою работу.

Навстречу XXIV годовщине Красной Армии и XXI годовщине Советской Грузии

БОЕВАЯ РАБОТА МОЛОДЕЖИ ПАРОВОЗНОГО ДЕПО

Выполняя свои обязательства, принятые в ответ на обращение автозаводцев, коллектив Тбилисского паровозного депо успешно готовится к XXIV годовщине Красной Армии и XXI годовщине Советской Грузии.

Отлично работает молодежь депо. Организованная в депо фронтовая комсомольско-молодежная бригада досрочно выполнила задание по выпуску из промышленного ремонта ряда паровозов. Сейчас молодые советские патриоты борются за дополнительный выпуск паровозов из промышленного ремонта.

На днях в депо организована вторая комсомольская бригада (бригады т. Г. Церетели), являющаяся обязательство выполнения производственных заданий не менее чем на 200 процентов. С самого же начала бригада работает успешно.

В эти дни в депо растет число молодых дуэнтчиков. Так, например, бригада комсомольского паровоза № 1448, в составе машинистов тт. Н. Петрова, С. Павлова, Н. Гунашвили и их помощников, работая лунинскими методами, самостоятельно производят все работы по промышленному ремонту. По-лунински работает и бригада комсомольского паровоза № 5437 в составе машинистов тт. И. Чигогидзе, О. Шенгелия и Г. Натрошвили и их помощников. Эти два комсомольских паровоза входят в колонну паровозов имени Государственного Комитета Обороны.

Приступив к выполнению своих обя-

зательств, квалифицированные молодые рабочие с каждым днем повышают выполнение норм выработки.

Молодоец-сталовод т. А. Кервадидзе вынес выполнение норм с 300—400 процентов до 600—675 процентов за смену. Четыре-пять норм за смену выносятся товари И. Хечуашвили, молодец Г. Мехашвили, слесарь В. Кандадзе и другие.

Освоив квалификацию, в самостоятельной работе в депо приступили 14 молодых рабочих. Партийная и комсомольская организации совместно с администрацией депо помогли молодым рабочим организовать рабочее место, создали условия для их продуктивной работы. Теперь эта молодежь активно участвует в соревнованиях, поощряя ряды сталоводов.

В ответ на обращение автозаводцев коллектив депо обязался подготовить 10 девушек-помощниц машиниста и 5 — машинистов. Это обязательство осуществляется: сейчас без отрыва от основной работы готовятся стать помощницами машиниста 14 девушек. Работники депо, имеющие квалификацию помощников машиниста — тт. М. Саркисова, Т. Табадзе, Л. Алхазова, — готовятся к самостоятельному управлению паровозом. Им помогают в этом старые, опытные машинисты и специалисты депо. Кроме этого, токарное и слесарное дело осваивают 15 девушек.

НАКАНУНЕ ВЕСЕННЕГО СЕВА

ГОРП. (Наш корр.). Колхозники селения Свешети широко развернули подготовку к весенне-полевому работам.

Сейчас в колхозе идет ремонт инвентаря, опашаются семена. По-сталински работают на опашке семен колхозники М. Хабашвили, О. Сааташвили, Д. Болоташвили, М. Сааташвили и другие. Каждая из них выполняет в день до двух норм.

Энергично готовится к весеннему севу также колхоз им. Берия селения Берубки. Высоких показателей в опашке семен добились здесь колхозники Анна Гигаури, Софья Гигаури, Шушана Гигаури, Тебур Рухашвили и другие.

Большую работу ведут колхозники и в плодовых садах. Они уже обработали 39 гектаров плодовых насаждений.

СУХУМИ. (Наш корр.). Колхозы Гагринского района уже начали предвесенние работы. Совместно идет пахота, обработка цитрусовых плантаций, подготовка табачных рассадочников.

Бригада т. С. Усина колхоза им. Орджоникидзе в прошлом году перепланировала план заготовки табаков. В текущем году колхозники решили добиться еще большего урожая. Колхозники этой бригады тт. Н. и П. Пимелия, М. Экуан и другие успешно выполняют норму на 150—200 процентов. Так же производительно работает и бригада т. Рогваля, взявшая обязательство получить в 1942 году двойной урожай герани.

Передовая бригада колхоза им. Коминтерна, возглавляемая комсомольцем В. Дзакотия, по-сталински ведет пахоту и окучивание цитрусовых.



Учащиеся тбилисских школ начали сбор письменных принадлежностей, учебников и наглядных пособий для учащихся районов, освобожденных от немецко-фашистских захватчиков. На снимке (слева направо): пионеры 18-й школы Гая Сонулашвили, Жунуна Самхарадзе и Николай Амрадиани сдают письменные принадлежности и книги члену комиссии по сбору — ученику 10-го класса комсомольцу А. Хунцрия. Фото В. Стоярова.

III сессия Академии наук Грузинской ССР

Прошел год со дня создания Академии наук Грузинской ССР, организованной по решению Совета Народных Комиссаров СССР.

Учреждение Академии наук Грузинской ССР позволило итоги большой плодотворной научной работы, которая была проведена учеными Грузии при ближайшем содействии и братской помощи научных центров Советского Союза. Вместе с тем организация Академии наук явилась показателем яркого расцвета социалистической культуры, свидетельством огромной заботы партии и правительства о расцвете науки.

Открытие Академии наук способствовало дальнейшему развитию научно-исследовательской работы. Академия наук Грузинской ССР стала руководящим научным центром, объединяющим ряд новых научно-исследовательских учреждений, деятельность которых получила большой размах.

В систему Академии наук вошел Институт физики и географии, Институт геологии, Музей Грузии, Музей Метехи и другие. Зоологический сектор бывшего Грузинского филиала Академии наук СССР был преобразован в Зоологический институт. Научно-исследовательский институт языка, истории и материальной культуры имени академика Марра разделился на Институт истории и Институт языка. При Академии организован совет по изучению производительных сил Грузии.

Выросли научные кадры Академии, считавшейся в своем составе и в научно-исследовательских учреждениях 16 академиком, 36 докторов наук, 109 кандидатов наук, большое число старших и младших научных работников.

В институтах Академии наук ведется интенсивная научная работа, поставленная в дни отечественной войны на службу фронту, обороне родины. Вместе со всем советским народом ученые Советской Грузии ведут неустанную работу по дальнейшему усилению помощи фронту. Научные работники Советской Грузии улучшают машины, станки, оборудование, создают новые конструкции, изы-

скают способы наилучшего использования сырьевых ресурсов, организуют новые виды производства, применяют в промышленности новые материалы, новые виды продукции.

Эта большая творческая созидательная работа находит отражение в многообразной деятельности научно-исследовательских учреждений Академии, дающей весьма ценные и плодотворные результаты.

Первую годовщину своего существования Академия наук Грузинской ССР отмечает специальной, третьей сессией Академии.

Сессия откроется 25 февраля общим собранием Академии наук Грузинской ССР. С отчетным докладом выступит президент Академии академик Н. И. Мухашвили.

На общих собраниях сделают также доклады академики: С. Джанашиа — «Из истории месохов», А. Твалчадзе — «Минералы и современная промышленность» и Г. Чубушанидзе — «Комудо и Никоримия», как примеры разных этапов развития барокко в грузинском искусстве».

В промежутках между общими собраниями будут происходить заседания отделений Академии.

На отделении общественных наук сделают доклады академики Г. С. Ахведиани — «О работе отделения общественных наук в условиях войны», проф. Л. Ш. Давиташвили — «Вопрос о происхождении человеческих рас и языков».

На отделении математических и естественных наук академик К. С. Зарвиев выступит с докладом — «Обобщенный опыт последовательных приближений для определения частот собственных колебаний упругих систем».

Проф. М. А. Мостков сделает доклад — «Гидравлические машины в условиях военного времени».

На отделении общественных наук будет выслушано 8 докладов, на отделении математических и естественных наук — 3. Сессия продлится до 28 февраля.

Совещание работников низовой печати

18 февраля редакция «Заря Востока» провела instructивное совещание редакторов и членов редколлегии стеновых газет предприятий и учреждений Тбилиси на тему: «Как отметить в низовой печати XXIV годовщину Красной Армии и XXI годовщину Советской Грузии».

В кабинете редактора при редакции «Заря Востока» собралось свыше 200 человек — редакторов и членов редколлегии стеногазет.

После доклада представителя редакции выступили с сообщениями редакторы и члены редколлегии ряда стеновых газет предприятий и учреждений: тт. Эм. Алхазидзе (редактор стеногазеты театра им. Руставели), К. Котинев (член редколлегии стеногазеты 17-й поликлиники), М. Ткезладзе (редактор одной из стеногазет Травяно-тролейбусного управления), Р. Ашпарумов (член редколлегии стеногазеты модельно-обувной фабрики), Р. Ливини (член редколлегии стеногазеты мебельной фабрики имени Молотова), Ю. Фельдман (редактор стеногазеты управления печати С. Фельдман, И. Погуляев и другие.

Выступившие рассказали об опыте своей работы, накопленном в дни войны, о том, как они готовятся отметить в стеновых газетах две знаменательные даты — XXIV годовщину Красной Армии и XXI годовщину Советской Грузии.

Участникам совещания был роздан изданный «Зарей Востока» иллюстрированный сборник («В помощь агитатору», выпуск 12-й), посвященный XXIV годовщине Красной Армии и XXI годовщине Советской Грузии.

Кинофестиваль в Доме Красной Армии

В Окружном Доме Красной Армии проводится кинофестиваль, посвященный XXIV годовщине Красной Армии и Военно-Морского Флота. В программе фестиваля — патристические фильмы, отражающие героическую борьбу русского народа с иноземными захватчиками, фильмы о героях гражданской войны и «Боевые кинобюро», отображающие борьбу советского народа с гитлеровскими оккупантами.

Фестиваль продлится до 28 февраля.

Книги о героическом прошлом русского народа

Государственное издательство Грузии выпускает новые книги, посвященные героическому прошлому великого русского народа, его борьбе с иноземными захватчиками.

На днях выходит в переводе на грузинский язык книга академика Тарае «Отечественная война 1812 года и разгром империи Наполеона».

Хроника искусства

В театре оперы и балета им. П. Палиашвили сегодня идет опера Сен-Санса «Самсон и Давид». Партию Давида впервые исполняет заслуженная артистка РСФСР В. Давыдова, — артист П. Палиашвили, партию Самсона исполняет народный артист УССР-Г. Кипренико-Доманский, партию Иеремии — артист П. Палиашвили, партию старца Иеремии — артист П. Палиашвили.

Сегодня в ТЕАТРАХ

Госопера — «Самсон и Давид»; театр им. Руставели — «Князь Игорь»; театр им. Марджанишвили — «Овечьи источники»; театр им. Гребеншвили — «Марионетки»; австрийский театр — «50-летний юбилей»; армянский театр — «Галом»; оперный театр — «Галом».

Ответственный редактор В. ГРИГОРЬЯН.

ВОЙНА НА ТИХОМ ОКЕАНЕ

АМЕРИКАНСКИЕ СООБЩЕНИЯ

НЬЮ-ЙОРК, 19 февраля. (ТАСС). В коммюнике военного министерства США указывается, что японцы усиливают давление на позиции американских и филиппинских войск на Батаанском полуострове, особенно на правом фланге. Продолжается сильный огонь японской артиллерии. Передвижение японских войск в тылу свидетельствует о перегруппировке их сил в целях нового наступления.

АНГЛИЙСКИЕ СООБЩЕНИЯ

ЛОНДОН, 19 февраля. (ТАСС). В коммюнике английского командования в Рангуне указывается, что 18 февраля по пути полудня японские войска атаковали левый фланг английских войск на участке реки Билинг. В течение всего дня шли бои на всем протяжении фронта. Небольшой группе японских войск удалось переправиться через реку. Английские войска продолжают удерживать свои позиции, оказывая решительное сопротивление. На участке границы между Бирмой и Индо-Китаем наблюдаются сосредоточение войск противника и его авиации.

СООБЩЕНИЯ КОМАНДОВАНИЯ ГОЛЛАНДСКОЙ ИНДИИ

БАТАВИЯ, 19 февраля. (ТАСС). В коммюнике командования Голландской Индии указывается, что 18 февраля японская авиация совершила налет на Сурабайю. Истребители союзников атаковали японские бомбардировщики, 5 из которых были сбиты. Имеются некоторые разрушения.

ЯПОНО-КИТАЙСКАЯ ВОЙНА

Китайские войска развивают успешные действия в Центральном Китае. В южной части провинции Хубэй, к юго-западу от города Пуаня, китайские войска заняли ряд стратегически важных позиций, нанеся японцам серьезные потери. В северной части провинции Аньхуй в боях с китайскими войсками японцы понесли значительные потери.

ЯПОНО-КИТАЙСКАЯ ВОЙНА

Китайские войска развивают успешные действия в Центральном Китае. В южной части провинции Хубэй, к юго-западу от города Пуаня, китайские войска заняли ряд стратегически важных позиций, нанеся японцам серьезные потери. В северной части провинции Аньхуй в боях с китайскими войсками японцы понесли значительные потери.

Немецкие оккупанты „разочарованы“ украинцами

СТОКГОЛЬМ, 17 февраля. (ТАСС). Газета «Бракауер дейтунг» вынуждена признать, что украинский народ во время оккупированных гитлеровцами районах Украинской ССР создает невозможные условия существования гитлеровским оккупантам. «Поведение украинского народа», — пишет газета, — нас разочаро-

указывает, что 18 февраля японская авиация совершила налет на Сурабайю. Истребители союзников атаковали японские бомбардировщики, 5 из которых были сбиты. Имеются некоторые разрушения.

Японская авиация совершила налет также на аэродром в восточной части острова Ява, где имеются незначительные разрушения.

ЯПОНО-КИТАЙСКАЯ ВОЙНА

Китайские войска развивают успешные действия в Центральном Китае. В южной части провинции Хубэй, к юго-западу от города Пуаня, китайские войска заняли ряд стратегически важных позиций, нанеся японцам серьезные потери. В северной части провинции Аньхуй в боях с китайскими войсками японцы понесли значительные потери.

ЯПОНО-КИТАЙСКАЯ ВОЙНА

Китайские войска развивают успешные действия в Центральном Китае. В южной части провинции Хубэй, к юго-западу от города Пуаня, китайские войска заняли ряд стратегически важных позиций, нанеся японцам серьезные потери. В северной части провинции Аньхуй в боях с китайскими войсками японцы понесли значительные потери.

Симпатии французского народа на стороне СССР

СТАМБУЛ, 19 февраля. (ТАСС). Печать в Визии вынуждена признать, что попытки германских оккупационных властей и властей Визии создать антисоветские организации во Франции потерпели полный крах. Сразу же после разрыва франко-советских отношений в июне прошлого года германским представителем в Париже Абецом был организован так называемый «Комитет антибольшевистского действия», во главе которого немцы поставили проходившего Поля Шака, члена банды Дорно, сотрудника газеты «Гренгар». Эта газета, подводя итоги полугодия «деятельности» комитета, вынуждена была признать, что, кроме распространения некоторого количества антисоветских листовок, комитету ничего не удалось сделать. В частности, провалились

все его попытки организовать хотя бы небольшую антисоветскую демонстрацию. Никаких антисоветских организаций таким образом создано не удалось.

Газета «Гренгар» с сокрушением отмечает, что «в Визии ввиду на улицах, в кафе можно слышать громкое чтение советских военных коммюнике и видеть многих аплодирующих им французов». Газета признает также, что парижане не только не поддерживают созданный немцами и сторонниками Дорно «Комитет антибольшевистского действия», но каждый день расправляются с дюростами.

На днях в Париже выстрелом из револьвера был убит некий Супье, мар города Монте, который переметнулся в партию Дорно. Стрелявшему в него велосипедисту удалось скрыться.

Госуд. драматический театр имени А. С. Грибоедова. 20 февраля Машенька. 21 февраля полководец СУВОРОВ. 22 февраля утром полководец СУВОРОВ.

ГРУЗИНСКАЯ ГОСУД. ФИЛАРМОНИЯ (Концертный зал им. Руставели). 22 ФЕВРАЛЯ ТАМАРА ЦЕРЕТЕЛИ. Начало в 9 час. веч. Билеты, взятые на 15 февраля, действительны на 22 февраля.

ТБИЛИССКАЯ ГОСУДАРСТВЕННАЯ ЦИРК (на Героев Сов. Союза, тел. 3-11-44). СЕГОДНЯ БОЛЬШОЕ ЦИРКОВОЕ ПРЕДСТАВЛЕНИЕ В ТРЕХ ОТДЕЛЕНИЯХ. УЧАСТВУЮТ ВЫДАЮЩИЕСЯ МАСТЕРА ЦИРКОВОГО ИСКУССТВА РАЗЛИЧНЫХ ЖАНРОВ.

ОТКРЫТИЕ РЕСТОРАНА „ИНТУРИСТ“ 20 ФЕВРАЛЯ 1942 ГОДА. Проспект Руставели, № 9 (помещение гостиницы „Ориент“). ЗАВТРАКИ, ОБЕДЫ, УЖИН. ДЖАЗ-ОРКЕСТР. Кухня под руководством опытного шеф-повара П. Джапаридзе. Дирекция Груз. отл. ВАО „Интурист“.

Управление Треста банно-прачечного и парикмахерского хозяйства Коммунального отдела исполкома Тбилисского городского Совета депутатов трудящихся объявляет, что в целях улучшения обслуживания населения с 17 февраля все бани треста работают КРУГЛЫЕ СУТКИ.

В КИНОТЕАТРЕ „СПАРТАК“ ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ КИНОФИЛЬМ „БОЛЬШОЙ ВАЛЬС“ В фойе кинотеатра ежедневно эстрадные выступления 1. Сестры ИШХНЕЛИ (грузинские и русские народные песни) 2. Братья КОМАРОВЫ (юмор и сатира).

УШОСДОРУ НКВД Груз. ССР ТРЕБУЮТСЯ: 1. Шоферы 2. Трактористы 3. Мотористы на катках и др. дорожных механизмах 4. Слесари по ремонту машин и механизмов. Ответственный редактор В. ГРИГОРЬЯН.